

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ

# ПУТЬ

23 ноября  
1935 года

Газета парторганизации  
Коноплеводной МТС,  
Маринского района,  
Западно-Сибирского края

№ 31

## РЕШЕНИЕ II СЛЕТА ТРАКТОРИСТОВ И КОМБАЙНЕРОВ — В ДЕЙСТВИЕ

17 ноября в Новосибирске, столице Западной Сибири, закончил свою работу Краевой слет трактористов и комбайнеров — ударников, держателей переходящих мандатов Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

На слет съезжались лучшие владельцы машин, победители, борцы за переходящий мандат, бойцы новой техники.

Они подвели итоги своей ударной работе на социалистических полях этого года.

Каждый, кто выступал в первую очередь передавал привет и благодарность любимому вождю и учителю пролетариата всего мира товарищу Сталину, любимым руководителям Западной Сибири товарищам Эйхе и Грядинскому.

Каждый, из выступавших, передавал свой опыт работы на пахоте, севе, уборке, он рассказывал, как под руководством коммунистической партии бился за высокие показатели в своей работе. Каждый давал слету новые обязательства в 1936 году дать на трактор не меньше 1000 га, на комбайн не меньше 500 га. — Работать буду по-стахановски — вот что говорил каждый делегат слета.

800 мастеров сельской хозяйственной техники с участием любимых руководителей Западной Сибири т.т. Эйхе и Грядинский работали решительно, намечали пути новых побед на социалистических полях.

Каждый тракторист, комбайнер, механик, агроном, рабочий и служащий МТС должны хорошо изучить это решение. И не только изучить, а выполнить его на практике. И в первую очередь на ремонте тракторов и сельхозмашин.

Своевременно и на «отлично» отремонтированный трактор, плуг, сеялка обеспечивают получить верную победу на полях.

Темпы ремонта тракторов и сельхозмашин в нашей мастерской самые безобразные, преступные: до сегодняшнего дня нет ни одного отремонтированного трактора. Тогда как на сегодня должны быть отремонтированы 12 тракторов. И тем преступней, когда наши ремонтные руководители по-настоящему время спускают.

Старший механик Хмелевский на собрании инженерно-технической

секция так сказал: «Если в ноябре отремонтируем 7, то на декабрь останется от ноябрьского плана 4 трактора». Это он говорил 21 ноября. На этот день не было ни одного отремонтированного трактора. Сам спокоен и успокаивает других.

Графика ремонта до сих пор нет. Составь график ремонта, а потом, дескать, и будут нас ругать за его не выполнение. А лучше работать без графика», — так рассуждают завмастерской Кириков, механики Хмелевский и Телегин.

«Раз запасных частей нет мы тут не при чем» — говорят они. И на этой основе спокойно работают. На работу выходят в 9—10 часов, а часенко и позже. Даже до сих пор не разделили между собой функций подчинения и ответственности. «Не поймешь кому подчиняться» — говорят рабочие. Ясно, что при такой неразберихе прорыв не будет конца.

Все начинания стахановцев встречают со стороны, можно сказать, безответственных руководителей ремонта сопротивление. Взятая слесарь т. Перемитин за ремонт радиаторов, только, как говорит он, приловчился к работе, хватил, его уже сняли и поставили делать рукомытники да скобки к дверям.

Отсюда так же не трудно понять почему до сих пор не выполняются рабочие предложения.

Дальше темп этого пельз. Ремонт тракторов и плугов пустить на полный ход.

А для этого необходимо: разъяснить всем ремонтным рабочим решение Краевого слета трактористов и комбайнеров, рассказать их опыт на ремонте; создать лучшие условия стахановцам на ремонте: решительно изолировать консерваторов, саботажников, мешающих стахановскому движению: выполнить, а не откладывать в далекий ящик рабочие предложения; составить график ремонта тракторов и плугов, довести план работы до каждой бригады и рабочего, развернуть соревнования между бригад, кузнецов, и слесарей.

Винювники срыва плана на ремонта должны понести наказание, если они не ликвидируют прорыв в ближайшие дни.

Решение мастеров социалистических полей Западной Сибири выполним аккуратно.

# ПОМОЧЬ УДАРНИКАМ — РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

## ЧТО НАМ МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Я работаю кузнецом. С начала ремонта меня прикрепили к ремонту тракторных плугов.

В день 18 годовщины Октябрьской революции, на торжественном заседании, я дал слово, работать по-стахановски.

Проработал уж 5 дней, но завидного, надо сказать, в моей работе ничего не видно. Причина этому очень проста. Не загружен я работой. Мое время уходит на простой. Закатят плуг в кузницу, а разбирать некому. Ждем. Разберут. Смотрим, нет частей. Откупишь кое-какие части, приготишь все к сборке, бросаешь все кузнечные работы и начинаешь собирать плуг, потому что нет монтажных.

Обязательно нужно поставить 2-3 человека на сбор

ку я разборку плугов. Задание на работу с вечера не дадут. Придешь утром, и не знаешь что делать.

Наряды на работы также не дают. Их выписывают тогда, когда закончишь работу и сообщишь о производственной работе заведующему мастерской.

Норм выработки и расценки у нас нет. Мы не знаем выполняем ли дневные нормы или нет. А о заработках узнаем только в бухгалтерии, когда получаем зарплату. Материалами кузнецов не снабжают. Чтобы сковать какую-либо вещь сначала нужно найти железо. Сегодня много потерял времени в поисках железа на штормные болты к колесу.

А сколько нам мешают в работе слесаря — счету нет.

То и дело ходят и лезут в горно со своими поковками. Надо для слесарей сделать особое горно, чтобы они и на нем лезли.

Все это тормозит нормальной работе.

Только сегодня, когда тов. Герасименко взялся за работу, дело улучшилось. Загрузил меня работой и работа пошла спорно. После обеда мы с молотобойцем выправили три с половиной гределя, сковали ручек к автомату, выправили полуось и подшипник к полуоси. За полдня сделали дневную работу.

Загрузить работу кузнецов, давать задание и материалы с вечера, не отрываться на другие работы, вывешивать нормы и расценки на видное место вот — мой предлог.

Кузнец ЯРКИН.

## ДАЙТЕ РАБОТУ, ЗАГРУЗИТЕ РАБОТОЙ!

На торжественном заседании в день 18 годовщины Великого Октября я дал слово работать по-стахановски. Но этому хочу сказать как я начал работать и как мне помогли в работе.

Меня поставили на ремонт радиаторов.

В начале работ я пригосил инструмент. Первый радиатор (без разборки) я ремонтировал 16 часов в место 15 часов, полагающихся по норме. Даже не вложил ее в норму. Это вот почему не приспособился к работе да инструментов не хватало. У нас в мастерской даже нет поальников. Принимать свой приносить да у т. Герасименки занять. Второго радиатора ремонтировал вместо 15 ч. 8 часов.

Дело как бы началось выправляться. Но не тут то было. Больше мне радиаторов не дали. Поставили

меня на другую работу.

Так 16 ноября переключил шестерни коробки скоростей, перебрал вентиляторы; 18 ноября, с утра, за пайвал баки, делал ручки к дверям; 19го, до обеда, делал рукомытники, потом принесли мне зубилы, бородки и молотки ошпливать.

Стал я в туши. Разменяли меня на разные работы. Оббили меня от стахановского метода.

Отремонтировали два радиатора и успокоились. Придут на днях моторы, нужно будет собирать тракторы, а радиаторов не будет. Дадут работы на один час. Сделаешь ее и снова сидишь, дожидаясь. С утра рабочие ничего не делают: дожидаются, когда придет заведующий МТМ. А он у нас приходит не раньше 10 часов, а механик Телегин еще позже. В общем, люди

спокойные.

В мастерской ни каких норм выработки не существует. Сделаешь работу за час, поставят час, сделаешь за 2, поставят 2. Во сколько времени, можно сделать эту работу никто не знает.

Стал говорить старшему механику Хмелевскому и требовать, чтобы меня загрузили работой и, чтобы в мастерской установили нормы выработки, а он мне в ответ: «Иш ты, говорит, — стахановец пришел, нормы требовать». Видимо, здорово бы мне пошло от этого консерватора мои требования, да хорошо что здесь был предработочком т. Чибисов, и оговорил его.

Дайте работы, загрузите меня работой — вот что я требую на сегодняшний день.

Слесарь ПЕРЕМИТИН.

## УСТРАНИТЕ „МЕЛОЧИ“

Мы не вырабатываем своего рабочего времени. Работаем больше 5 часов. Утром рано на работу хоть не ходи, потому что все равно работать нельзя: в кузнице темно. Свету нет и не дают. Хотя об этом каждый день говорим администрации.

Часов ни в кузнице, ни в мастерской нет, проверить свою работу не почему. Дежурные пожарники часов не отбивают. А если когда и отбивают, то тоже верить нельзя: они отбивают их кому, когда вздумается.

Наряд на работу дадут, а материалов не дают. Сначала нужно найти материал, а потом уже приступать к работе.

Наше время уходит на подготовку к работе да на розыски материалов.

Много раз говорили, что бы сделали полки и разложили железо, утиль, по сортам, но администрация на ша этого не делает. Лежит железо в ящике да в куче. Чтобы найти подходящий материал к поковке, приходится эту кучу железа перекладывать с верху до низу. Тратить по-напрасну много времени. Часто бывает так, только приступишь к работе, тебе суят другую работу. Снова приходится искать железо, снова терять много времени.

Неоднократно говорили администрации сделать ка

лировки, размеры для поковки болтов и т. д. До сих пор не делается. От этого нет ускорения в работе. Администрация такие недостатки считает мелочью, тогда как от этой „мелочи“ беспрерывно срываются крупные работы, не выполняются нормы выработки, причем их до сего времени в нашей кузнице нет, срывается план работ и явно нарушается стахановский метод.

Пора устранить эти „мелочи“, пора создать условия кузнецам работать по-стахановски, пора саботажникам, мешающим работать по-стахановски дать решительный отпор.

МОЛОТОВОЕЦ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 ноября в 12 часов при Коноплеводной МТС созывается собрание трактористов Коноплеводной МТС.

### ПОВЕСТКА ДНЯ

- 1) О введении стахановского метода работ в МТС.
- 2) Отчет делегатов II Краевого слета трактористов и комбайнеров. Явка всем трактористам обязательна и без опоздания.

ГЛАЗУНОВ.

# Прием колхозниц - ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства

Вчера, 10 ноября, в Кремле состоялся прием колхозниц-пятисотниц по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали: товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, Чернов, Яковлев и колхозницы, давшие в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара: Демченко Мария Софроновна, Гнатенко Мария Васильевна, Кошова Анна Денисовна, Швыдко Анна Никитовна, Штолим Данило Андреевич, Бойко Анна Киприяновна, Байдиц Христина Прокофьевна, Андрощук Екатерина Киприяновна, Степук Фекла Касьяновна, Пилипчик Марина Радионовна, Тимошенко Дарья Максимовна, Слободенюк Нелла Ивановна, Гнатюк Мелюся Остаповна, Гвоздичевская Анна Владимировна, Ткач Тася Кирилловна, Шинук Нина Ивановна, Пасзар Анна Григорьевна, Ченан Каролина Блажевна, Глоба Марина Алексеевна, Кандибер Анна Михайловна, Косыца Софья Григорьевна, Тютюник Аксана Матвеевна, Литвинова Ирина Андреевна, Ребрва Анна Ивановна, Гусева Мария Васильевна, Дедыкина Наталья Федоровна, Кулик Елена Петровна, Соколькова Александра Андреевна, Брайко Анна Юрьевна, Удод Мария Семеновна, Кириченко Прасковья Григорьевна, Савченко Ефросиния Лукинична, Ткаченко Ирина Петровна, Лигомина Парасковья Александровна, Фралова Александра Алексеевна, Литвинова Александра Андреевна, Бредихина Екатерина Акимовна.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказы вали, каким путем, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев. Их простые, безхитростные речи были полны глубокого смысла. Говорилось об удобрениях, о прорывке, шаровке, прополке и пахоте, порой казалась, что идет производственное совещание о свекле. Но вместе с этим в устах этих рядовых, но замечательных колхозниц звучала настоящая политическая речь. Они говорили о своих звеньях, о своих колхозах и о своей стране, о своем государстве.

Первой выступила инициатор движения пятисотниц — Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозницы ее звена преодолевали преграды на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделали снова зеленой.

—Пятьсот центнеров, ведь это же три тысячи пудов с одного гектара,—говорит Демченко.

Это не шутка. Но все можно сделать при желании. И я думаю, мы не остано-

вимся на пятистах центнерах. Мы должны идти вперед, все время вперед. Все те, кто дал в этом году пятьсот центнеров с гектара, дадут в будущем году по шестьсот центнеров, а те, кто дал по четыреста, должны дать по пятьсот. Мы должны засыпать страну сахаром.

На вопрос: а много ли она лично получила сахара, Демченко ответила: — Больше десяти пудов, а сахар у меня по-особому сладкий, потому что немало труда в него положено.

Демченко говорит далее о впечатлении, которое на нее произвел парад и демонстрация на Красной площади 7 ноября.

Я глядела на парад, и сердце у меня трепетало. Наши хлопцы в Красной Армии, как орлы. Мы можем быть спокойны за свое радостное житье. Не вернется старое, когда батюшка мой работал у помещиков за гроши, а мать что ни день обливалась слезами, потому что есть нечего. Теперь мать моя говорит: „Я живу словно в раю“. —Нет, мамо,—отвечает ей.—Это еще не рай. Рай мы еще добудем. Будем учиться, будем работать, и у нас будет все.

Да здравствует Иосиф Виссарионович Сталин, ведущий нас от победы к победе. Да здравствует Красная Армия, защищающая нашу жизнь и нашу страну. Да здравствует товарищ Ворошилов. Да здравствуют колхозницы-пятисотницы, смотрящие горящими глазами на вождей народа, беседующих сейчас с нами.

Горячими приветствиями товарищу Сталину, руководителям партии и правительства, Красной Армии кончала свою речь каждая из выступавших. Вот говорит Кошова Анна Денисовна. Ей 63 года. Тихо, спокойно, обычно говорит она о совершенно необычных делах, об исключительных достижениях.

—Что же долго рассказывать,—заявляет она,—о том, как работали. Мы работали, как полагается. Вот и все. Конечно, у нас были в прошлом маленькие урожаи, и мы добились теперь больших. Но в колхозах это всем доступно, и все должны работать, как следует.

Вслед за Кошовой, представительницей старого поколения колхозников, выступает молоденькая 16-летняя девушка Анна Швыдко. Она в четыре раза моложе своей подруги Кошовой. Но говорит она о том же самом и думает она ту же думу, что и старуха Кошова. Как бы увеличить силу страны, как бы повысить благосостояние народа, как бы сделать жизнь радостной и счастливой для всех.

—Трудности,—говорит

между прочим она,—были не только в самой работе, приходилось преодолевать и сопротивление некоторых людей. Над нами насмехались. „Непосильную, мол, задачу на себя взяли“. Но нас эти насмешки не смущали. Мы своего добились, а те, кто смеялся над нами, сняли урожай не свыше 150 центнеров. Теперь им стыдно, и они тоже подтянутся.

Слово „пятисотница“ лишь условно подходит к Анне Швыдко. Ее звено дало не пятьсот, а почти шестьсот центнеров с гектара. И она тут же деловым тоном докладывает правительству о том, что уже сделано в ее колхозе для того, чтобы обеспечить в будущем году еще более высокий урожай свеклы.

Движение пятисотниц, начавшееся на Украине, в Киевской области, не является, однако, только украинским движением. Пятисотницы есть и в Курской области, и в Воронежской области, и в свекловичных совхозах, представительницы их выступали вчера и рассказывали, как они борются за самый высокий урожай свеклы. Повсюду, в каком бы районе ни находились пятисотницы, примером для них является Мария Демченко, ее почин, ее обещание товарищу Сталину добыть пятисот центнеров с гектара во что бы то ни стало.

Очень интересен в этом отношении эпизод рассказа единственной колхозницы среди пятисотниц Данило Штолим. Он является звеньевым в том же колхозе, что и Анна Швыдко.—Мы,—говорит товарищ Штолим,—соревновались с Анной, и в договоре о соревновании было записано вначале, что мы должны добыть ся урожай в двести пятьдесят центнеров с гектара. Но когда мы узнали о крепком слове, данном Марией Демченко товарищу Сталину, мы изменили свой договор. Мы взяли дать не меньше пятисот центнеров и, как видите, договор выполнили.

О том же рассказывает и тов. Кулик, работница свеклосовхоза Ваницкой области, давшая в своем звене свыше пятисот центнеров с гектара.

—Когда я услышала о слове и деле Марии Демченко, то решила немедленно оказать ей поддержку, и на мой взгляд самой лучшей поддержкой для нее должно быть то, что мы дадим не меньше, а больше Марии Демченко. Этого мы добились и добились.

—Разрешите пару слов сказать и о нашем колхозе,—так начинает свою речь колхозница Дедыкина из Курской области.—Наш колхоз,—говорит она,—еще в прошлом году был отста-

лым. Стыдно сказать, но мы снимали всего 57 центнеров свеклы с гектара. А теперь мы дали в среднем по колхозу 200 центнеров. А мое звено — 540. Пришлось, конечно, крепко поработать, потому что земля у нас плохая, засоренная. Но мы показали, что в колхозе можно и на плохой земле хорошо работать. У меня свекла дает 21 процент сахаристости, самая сладкая свекла. Теперь наш председатель говорит, что добьемся в будущем году двойного против нынешнего урожая, чтобы больше у нас было пятисотниц и чтобы могли они приехать в Москву и поговорить с нашими вождями.

Товарищ Сталин: —Теперь вы сами вожди и организаторы.

—Верно. Но все колхозники и колхозницы жаждут повидать вас, товарищ Сталин, и других товарищей — наших руководителей. И это надо заслужить хорошей работой. Нас всех теперь волнует одно, чтобы получить еще больший урожай, еще лучше жить.

Кроме перечисленных ораторов, выступали колхозницы Канцибер, Литвинова (из Воронежской области), Брайко (Ореховский свеклосовхоз), близкая подруга Марии Демченко — Марина Гнатенко, очень красочно рассказавшая, как ее звено боролось за высокий урожай. Когда на плантацию напали мотыльки, она со-

своим звеном собирала по 130 килограммов мотылька в день.

Вносится предложение о прекращении прений. Но слово еще просит колхозница Байдиц, и по предложению товарища Сталина она получает слово, чтобы расказать в кратких словах подлинную эпопею вдохновенного, творческого труда.

—Мой колхоз,—говорит тов. Байдиц,—дал не в одном и не в двух звеньях, а в среднем по всем звеньям 470 центнеров с гектара. Я должна сказать, что и у нас инициатором была Демченко. Мы спросили ее, как ты работаешь, и она ответила нам письменно. Мы увидели, что это доступно, и взялись до бывать высокий урожай. Ни перед чем мы не останавливались. Портил свеклу мороз, выбивал град, нападали вредители и особенно тля. Но мы поправляли каждый корешок свеклы, мы бережно выращивали каждый кустик, с нами вместе работала хата-лаборатория, и мы добились своего. Думаю, что если бы не было в нынешнем году таких напастей, вроде града и тли, мы, наверное, дали бы по шестьсот центнеров с гектара.

Наши пятисотницы поручили мне передать товарищу Сталину наш сердечный привет и рапорт. (Под общие аплодисменты вручают товарищу Сталину рапорт.)

(Окончание смотрите на 3 странице)

## Награждение района имени Петровского и колхоза „Коминтерн“

Народный комиссар земледелия СССР тов. М. А. Чернов издал специальный приказ о награждении района имени Петровского и колхоза „Коминтерн“—родин инициаторов движения колхозниц-пятисотниц—Марии Демченко и Марины Гнатенко.

Отмечая, что партийные, советские и земельные организации Петровского района действительно побольше премировали организацию движения пятисотниц, нарком земледелия заведующего районным земельным отделом Петровского района тов. Ковалева путевкой в санаторий и одной тысячей рублей, директора Городищенской МТС тов. Смушко—легковой автомашиной, путевкой на курорт и двумя тысячами рублей.

Для укрепления сельского хозяйства района и местной МТС сюда завозится 37 новых тракторов (в том числе 12 для пропашки свеклы), 24 свекловичных сеялки, 61 культиватор, 12 свеклоподъемников, 10 грузовых машин и т. д.

В 27 колхозах района устанавливаются пункты электромолотьбы. Все колхозы, обслуживаемые Городищенской МТС, будут связаны телефонами. Для улучшения материально-бытовых условий агротехнического персонала Городищенской МТС нарком отпустил 10 тысяч рублей.

В колхозе „Коминтерн“, воспитавшем Марию Демченко и Марину Гнатенко, будет установлена **красная доска колхозниц-пятисотниц**. На доску занесется рапорт Марии Демченко товарищу Сталину, итоги работы ее звена и звена Марины Гнатенко, первой вступившей в соревнование с Демченко.

За счет Наркомзема СССР Демченко и Марина Гнатенко с семьями направляются на курорт, а родителям Марии Демченко отпускается 5 тысяч рублей на постройку новой усадьбы.

Председатель колхоза „Коминтерн“ т. Николаенко награжден путевкой на курорт, телефоном и тремя тысячами рублей.

Колхозу нарком выделил легковую и грузовую автомашины, а для награждения лучших колхозников — 15 тысяч рублей.

# Прием колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2 странице)

## СЛОВО ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ТОВАРИЦУ СТАЛИНУ

Встреченный продолжительной воодушевленной овацией, товарищ СТАЛИН говорит:

— Товарищи, то, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной, социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин, не обычных, а я бы сказал, женщин-героинь труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет уже, видал я, видал достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время.

В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина была в деревушках, она считалась, так сказать, последней из трудящихся. Работала она на отца, работала, не покладая рук, и отец еще попрекал: „Я тебя кормлю“. Когда она стала замужней, она работала на мужа, работала так, как ее заставлял работать муж, и муж же ее опять же попрекал: „Я тебя кормлю“. Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин-крестьянок не могли появиться. Труд считался тогда проклятием для женщины, и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь-женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны — и мужчины, и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал. Тут уж ни отец, ни муж попрекать женщину не может, что он ее кормит. Теперь женщина, если она трудится и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка. Я помню, на втором колхозном съезде вел беседу с несколькими товарищами-женщинами. Одна из них, из Северного края, говорила:

### Я БЫЛА У СТАЛИНА

Вот они вышли к нам — товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Микоян...

Товарищ Сталин стоял среди своих помощников веселый, махал нам рукой (вот так!) и внимательно, очень внимательно и как-то особенно приветно оглядывал колхозниц.

Когда аплодисменты утихли, он посмотрел на меня и проговорил:

— Ну, что же, товарищ Демченко, рассказывай...

Стала я говорить. Рассказала в прежнем времени, о том, как работали мы раньше и как взяла я на себя обязательство вырастить на гектаре пятьсот центнеров...

Все рассказала.

Т. Ворошилов, Каганович спросили, сколько я получу на трудодни сахара. Сказала. Они смеются:

„Года два назад никто ко мне на двор из женихов заглядывать не хотел. Бесприданница! Теперь у меня 500 трудодней. И что же? Отбою нет от женихов, хотя, говорят, жениться, а я еще посмотрю, сама выбирать буду женишков“.

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушках, не на мужа, когда она замужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины-крестьянки, это и значит колхозный строй, который делает женщину трудовой равной всякому мужчине трудодню. Только на этой базе, в этих условиях могли появиться такие великолепные женщины. Поэтому я сегодняшнюю встречу рассматриваю не просто, как обычную встречу передовых людей с членами правительства, а как торжественный день, когда демонстрируется успехи и способности освобожденного труда женщины. Я думаю, что правительство должно отметить героинь труда, приехавших сюда, чтобы доложить правительству о своих успехах.

Как отметить сегодняшний день? Мы совещались здесь, я, товарищи Ворошилов, Чернов, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, и мы пришли к такой мысли — войти в правительство с ходатайством о вознаграждении наших героинь труда орденом Ленина, — зеневых орденом Ленина, а рядовых ударниц — орденом Трудового знамени. Придется, конечно, особо отметить т. Марию Демченко.

**ВОРОШИЛОВ.** — Молодец.

**МОЛОТОВ.** — Главная виновница.

**СТАЛИН.** — Я думаю, что Мария Демченко, как завсегдатай всего этого дела, кроме того, что дадут ей орден Ленина, нужно еще выразить благодарность от Центрального исполнительного комитета Советов, а колхозницам ее звена дать ордена Трудового знамени.

(ГОЛОС. — Они здесь, кроме одной. Она больная.)

**СТАЛИН.** — Больную тоже придется наградить. Так мы думаем отметить сегодняшний день. (БУРНЫЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ВСЕ ВСТАЮТ.)

После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

„Куда же тебе, Демченко, столько сахару?“ А я: „Вот приедете ко мне в гости, чай будете пить“. Все расхохотались.

Я смотрю на товарища Сталина — как он слушает, и по лицу его вижу, что он не пропускает мимо ушей ни одного слова: то улыбнется, то задумается, то головой вот так: дескать, правильно!

После колхозниц стал говорить он сам.

Вся его речь, каждое его слово так мне легло в память, что не забыть мне их никогда.

— Перед трудоднями, — сказал он, — все равны: и мужья и жены.

Сказал, и вспомнил мне наш колхоз, наша бригада, мое звено: да, да — труд уравнил нас в правах, перед трудоднем все мы равны: и мужья, и жены,

и деды, и бабки, и оттого никогда не вернется старому, когда женщина была рабой.

Сказал он еще так: — Пятидесят шесть лет живу на свете, но таких героинь, как вы, не видал.

Под конец своей речи он посмотрел на своих соратников и проговорил:

— Ну, что же им? Немножко подумал, сказал:

— Надо им дать ордена...

Замерло сердце. „Неужели такое нам счастье, что не только мы видели товарища Сталина, но только раз говоривали с ним, но и получаем от него награду, выше которой нет“.

Потом мы фотографировались.

От счастья так расхрабрилась, что подошла к нему и попросила сняться отдельно с моим звеном.

Когда мы уже снялись,

# О НАГРАЖДЕНИИ КОЛХОЗНИЦ-ПЯТИСОТНИЦ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

За образцовую работу на колхозно-совхозных полях, за достижение высокого урожая сахарной свеклы — пятьсот и более центнеров с гектара — наградить

## Орденом Ленина:

1. Демченко М. С. — звеньевую колхоза „Коминтерн“, Киевской области.

Выразить Марии Демченко благодарность за проявленный ею почин в деле организации соревнования за высокий урожай по свекле.

2. Гнатенко М. В. — звеньевую колхоза „Коминтерн“, Киевской области.

3. Кошевую А. Д. — звеньевую колхоза „Красный гигант“, Киевской области.

4. Швидко А. П. — звеньевую колхоза „Большевик“, Винницкой области.

5. Штолим Д. А. — звеньевую колхоза „Большевик“, Винницкой области.

6. Войко А. К. — звеньевую колхоза „Большевик“, Винницкой области.

7. Байдич Х. П. — звеньевую колхоза им. Ворошилова, Винницкой области.

8. Андрощук Е. К. — звеньевую колхоза им. Ворошилова, Винницкой области.

9. Стецюк Ф. К. — звеньевую колхоза им. Ворошилова, Винницкой области.

10. Пилинички М. Р. — звеньевую колхоза им. Ворошилова, Винницкой области.

11. Тимошенко Д. М. — звеньевую колхоза им. Петровского, Винницкой области.

12. Черну Х. С. — звеньевую колхоза им. Петровского, Винницкой области.

13. Слободенюк П. И. — звеньевую колхоза им. Петровского, Винницкой области.

14. Гнатюк М. О. — звеньевую колхоза им. Петровского, Винницкой области.

15. Шпак Н. И. — звеньевую колхоза им. Петровского, Винницкой области.

16. Пасарар А. Г. — звеньевую колхоза „Красный Прикарпатчик“, Винницкой области.

19. Ченаш К. В. — звеньевую колхоза „Успех“, Винницкой области.

20. Глоба М. А. — звеньевую колхоза „Искра“ Харьковской области.

21. Концибер А. М. — звеньевую колхоза „Червона зирка“, Харьковской области.

22. Косица С. Г. — звеньевую колхоза „Червоный прапор“, Харьковской области.

23. Тютюнник А. М. — звеньевую колхоза „Перебудова“, Харьковской области.

24. Литвинову И. А. — звеньевую колхоза „Красный пахарь“, Воронежской области.

25. Реброву А. И. — звеньевую колхоза „Красный пахарь“, Воронежской области.

26. Гусеву М. В. — звеньевую колхоза им. Калинина, Воронежской области.

27. Дадькину Н. Ф. — звеньевую колхоза им. Калинина, Курской области.

28. Кулик Е. П. — звеньевую Мануильского свеклосовхоза, Винницкой области.

29. Соколюк А. А. — звеньевую Молотовского свеклосовхоза, Винницкой области.

30. Брайко А. Ю. — звеньевую Ореховского свеклосовхоза, Харьковской области.

31. Удод М. С. — звеньевую Подсередианского свеклосовхоза, Харьковской области.

32. Кириченко П. Г. — звеньевую свеклосовхоза „Тракторист“, Курской области.

## Орденом Трудового

## Красного знамени

Колхозниц звена Марии Демченко колхоза „Коминтерн“, Киевской области:

1. Савченко Е. Л.

2. Ткаченко И. П.

3. Демченко Д. С.

4. Лигмину П. А. — колхоза им. Петровского, Киевской области.

5. Фролову А. А. — колхозницу колхоза „Красный пахарь“, Воронежской области.

6. Литвинову А. А. — колхозницу колхоза „Красный пахарь“, Воронежской области.

7. Бредихину Е. А. — колхозницу колхоза „Красный пахарь“, Воронежской области.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР.

М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР.

И. АКУЛОВ.

подошел, сказал:

— А знаешь, товарищ Демченко, приезжали ко мне товарищи с Украины, говорили: Никогда у Демченко не будет 500 центнеров. А я им ответил: „Посмотрим“.

Я говорю: Товарищ Сталин, свое обязательство я выполнила. Хочу, чтобы вы мне дали какое-нибудь новое задание“.

Он чутьчку подумал, сказал:

— Учиться хочешь?

— Так хочу, что и рассказать не умею.

Он повернулся к своим соратникам, говорит:

— А знаете, товарищи, Демченко на учебу идет. Агрономом будет.

Тут мы с ним попрощались, пожелал он мне всяких новых удач, крепко пожал руку.

Мария Демченко.  
(„Городская Москва“)

**ПЕРВЫЙ ПОЛИТДЕНЬ**

Партийная организация МТС 20 ноября провела политдень. К политдню было собрано 32 вопроса. На вопросы отвечал замдиректора по политической части т. Глазунов и предработкома Чибисов.

К ответам было большое внимание со стороны слушателей.

После окончания ответов часть товарищей высказались, за то, чтобы политдни проводить чаще, лучше в них готовиться и больше собирать вопросов. На политдне присутствовали 52 человека.

Следующий политден будет 20 декабря.

**ОРГАНИЗУЕТСЯ ШКОЛА ПО ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ**

Рабочий комитет МТС постановил с 24 ноября открыть школу по ликвидации неграмотности и малограмотности среди рабочих и служащих МТС и их семей. В настоящее время учебники, тетради, карандаши приобретены. Заключен договор с районом на обслуживание ликпункта. Будет поставлен специальный учитель. Занятия с домохозяйками будут проводиться днем с 12 до 3 часов. С рабочими и работницами вечером.

Ремонтируется помещение для ликпункта.

Т. т. неграмотные и малограмотные, активно явитесь на учебу, ликвидируем свою неграмотность и малограмотность.

ЧИБИСОВ.

**КРУЖОК ПО МАТЕМАТИКЕ**

При МТС организован кружок по изучению математики. В кружок записались 11 человек. Занятия начались с изучения алгебры. Уже прошло 2 занятия. Учеба проходит активно.

Занятия будут проводиться 10 раз в месяц.

Кружком по математике руководит т. Изгаршев, заведующий опорным пунктом по конопли. Старостой кружка выбран т. Сукач.

К.

**КРУЖОК ПО АВТОДЕЛУ**

По инициативе шофера тов. Павлова Г. при МТС организован кружок по изучению автомобиля.

В кружке занимаются 14 человек, из них 11 человек молодежи. Занимаются три девушки. Прошло 6 занятий. Занятия проходят активно. Первая контрольная работа будет 24 ноября.

Старостой кружка выбрана т. Корнеева.

ЧЕРНЯВСКАЯ.

**Я УЧУСЬ НА „ХОРОШО“**

Я, школьница первого класса, Чибисова Гая за первую четверть учебы получила отметки по всем учебным дисциплинам на „хорошо“.

Постановление летнего собрания учеников при МТС выполняю.

В дальнейшем буду учиться на „отлично“.

Я вызываю на соревнование своих подруг—школьниц Шуру Долгополову и Лору Федоричик.

ГАЛЯ ЧИБИСОВА.

**НА ДЕТСКОМ УТРЕННИКЕ**

Был шум, раздавался веселый смех. Звенели чашки, тарелки. Между столами быстро ходили женщины и угощали маленьких гостей. Иных было чуть видно из-за столов.

Из всего было одно понятие—неисчислимая радость ребят, собравшихся на детский утренник 8 ноября.

Все они заметно потарпливались пойти на художественную часть. Каждый из них готовился к утреннику: кто декламировать, кто петь, кто плясать. Каждый из них стремился показать свое искусство и достижение в день 18 годовщины Великого Октября.

Через несколько времени открывается художественная часть.

Играю им на баяне „Марш веселых ребят“.

Вслед за мной начали выступать школьницы-декла-

маторы. Сережа Алексеев первым декламировал „Знаю что было“, затем декламирует Вера Сукач—„МТС“. Первоклассники Юрий Кириков, Лора Федоричик резко, ясно откликнулись—„Зорче глаз“ и „Да здравствует Великий Октябрь“. Не отстали и дошкольницы: трехлетняя Рева Комарова декламировала—„Октябрятка“ Люся Меженкина—„Зима“. Всего декламировали 14 человек.

После декламаций начались игры и физкультурные танцы.

С большой радостью, с веселым настроением закончился детский утренник, организованный коллективом рабочих и служащих МТС.

Развезаясь, ребята говорили:—По-чаще бы нас собирали.

М. КОНДРАТЬЕВ.

**Селькоры сообщают:**

**Валкман и Жабоедов срывают строительство сельмага**

К строительству или вернее к оборудованию Благовещенского сельмага приступили с 1 октября, с расчетом закончить его к 1 ноября. Но сегодня уже 21 ноября, а сделанного ничего нет. Темпы строительства черепахи.

В чем причина? Причина в том, что Валкман—председатель, Благовещенского сельпо не беспокоится о строительстве.

В начале Валкман оправдывался тем, что нет рабочих. Директор МТС тов. Сукач пошел на помощь, выделил двух рабочих, столяр, на строительство сельмага. А когда рабочие вышли на работу, то оказалось, что Валкман не приоткрыл лесоматериал. Встретил рабочих обещаниями, что дел, на днях все будет обеспечено. И вот уже 52 дня кормит их обещаниями.

Послал он рабочего на 2 лошадей в Таежную Михайлов-

ку за лесом, а об лесе ни с кем там не договорился. В результате рабочий приехал без леса. Вторично послал рабочего на 2 лошадей на Митрофановский лес, и сюда съездили по-напрасну. Гоняет лошадей и людей без толку, переливает, как говорят, из пустого в порожнее, тратит зря государственные денюжки.

Наконец, рабочий Власов поехал и купил нужный лесоматериал. Опять беда, лес не на чем стало возить.

Привез т. Власов с собой 3 плах и на этом дело ограничилось.

Вторая причина срыва строительства—это некоторые рабочие на строительстве бездельничают. В особенности в этом отличается столяр Жабоедов, он того разленился, что без ошибочно можно назвать его лодырем. На работу является не раньше 10—11 часов. Видите ему раньше нельзя является: „домашние

делушки его задерживают“. А если и придет, так все равно ничего не делает. Он идет с Валкманом в контору да „планируют“, руками разводит, сроки намечают. Смотришь, и день прошел. Да и вечерами частенько еობираются, видимо, „обмыкать“ прошедший короткий зимний день. 20 ноября за весь день Жабоедов положил две жердочки.

Рабочие и колхозники села Благовещенки уже глаза за просмотрели на эту стройку, они не могут дожидаться, когда отстроится новый магазин. Но им долго еще придется смотреть и, пожалуй, просмотрят весь 1935 год, если только райпотребсоюз и Благовещенский сельсовет не заставит Валкмана по-деловому работать, а рабочий комитет МТС не призовет к порядку заленившегося Жабоедова.

ПАЙЩИК.

**На МТФ в колхозе имени Молотова неблагополучно**

Хорошо организованная работа на колхозных животноводческих фермах повышает колхозный доход, увеличивает все трудодни и ускоряет разрешения задачи, поставленной правительством и партией перед колхозниками в области развития животноводства.

Этого, как видно, до сих пор не усвоили руководители и колхозники колхоза имени Молотова.

Тот, кто бывал и бывает на их МТФ он обязательно скажет, что социалистическое животноводство у Молотовцев не в почете.

Стельные коровы, производитель, телята в возрасте до одного года, орцы—все 47 голов находятся в общем стаде, кормятся одинаковым кормом—пшеничной соломой.

Весь скот стоит под открытым небом. Нет ни одного мало-мальски оборудованного теплого стойла или избушки. Нараждающийся сейчас молодняк обречен на гибель. Один ягненок уже замерз.

В связи с вручением акта на вечное пользование земли колхозу „Красный партизан“ Новосибирского района, была устроена сельскохозяйственная выставка.



НА СПИМКЕ: Лучшая ударница колхоза с высоко-удойными метизными коровами.

На МТФ имеется одна, размером не больше 2-х кв. метров, избушка. Она отвечает и за столовую, и за кухню, и за телятник, и за овчарник, и за телушку. В ней стоит железная печь с двухверным котлом. Возле печи лежат 2 теленка, ягненок. Печь не отгорожена. Доярке все время приходится караулить телят, чтобы они или не обожглись или не обожглись.

Теснота, грязь, вонь, дым—вот что имеется в этой клетушке.

Посуды и не обходимо инвентаря на ферме нет. Даже нет ведра, таза, умывальника, топора, пилы.

Ни каких старания, прошения, неоднократные слезы перед правленцами не помогли т. Ветровой достать необходимое оборудование для МТФ. Все приходится таскать ей из дому. Во всем правленцы отказывают ей. Она ссылается на занятость, на нехватку рабочей силы. А захоз Заборский всегда отделяется от всякой помощи МТФ матами.

Верно ли, что правленцам нет времени оказать помощь МТФ, которая находится в ограде правления? Нет неверно. Даже то время, которое председатель колхоза тов. Кондаков пьяным проспал в окошках, прогулял или просидел с бутылкой со своей пьяной компаньей на молотильном току, в шалаше или за сир-

дой, хватило бы на исправления дел на МТФ.

Еще хуже правленцы относятся к людям, которые работают на ферме. Тов. Ветрова М. П., завфермой, работает на ферме с 1933 г. Она все время работает одна. Только в ноябре ей дали помощницу тов. Червякову. За этот период времени она вырастила и воспитала 31 голову скота. Две ее воспитанницы уже доятся.

—Желание работать на ферме у меня есть, но условия мне в работе созданы чрезвычайно плохие. Только любовь к скоту удерживает меня на этой работе.

Неоднократно председатель говаривала, чтобы на МТФ покрыли скотный двор, оборудовали кухню, добавили второй котел, дали необходимый инвентарь, отделили производителя от стельных коров, отделили телят, овец. Но одно мое предложение не выполнили,—говорит тов. Ветрова.

Требования тов. Ветровой законны. Их выполнить в колхозе имеются все возможности.

Правление колхоза в лице их председателя т. Кондакова в кратчайшие дни должны улучшить дело на МТФ, создать лучшие условия в работе тт. Ветровой и Червяковой.

Сделать ферму образцовой—обязанность каждого колхозника.

Н. Ш.

**ОПЕЧАТКА**

В номере 30 в статье „За высокий урожай конопли“ допущена опечатка. Сказано „вносить в землю на воз под конопли 160—180 тт.“ Нужно читать 60-80 тонн на гектар.

Ответредактор И. Комаров.

Райлит № 31 Типография газеты „Большевистский путь“ Тираж 710 экз.